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人教版初中生物上生物圈中的绿色植物必须掌握的类型题解题思路 
 

单选题 

1、甘甜多汁的桃肉、菜豆、葵花籽分别是由下列哪项发育而来的（       ） 

A．子房、子房壁、胚珠 B．子房、胚珠、子房壁 

C．子房壁、胚珠、子房 D．胚珠、子房、子房壁 

答案：C 

解析： 

此题考查的是果实与种子的形成。一般当花完成传粉与受精后只有子房进一步发育。一朵花必须完成传粉与受

精，才能结出果实和种子。果实与种子的形成如下图： 

 

桃肉属于果皮部分，由子房壁发育而来；菜豆在菜豆荚里，属于种子，由胚珠发育而来；葵花籽有果皮包被，

属于果实，由子房发育而来。 

故选 C。 

2、图表示植物进化的大致过程，有关说法不正确的是 

 

A．①没有根、茎、叶的分化 
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B．②可作为监测空气污染的指示植物 

C．③靠孢子繁殖后代 

D．④的种子外有果皮包被 

答案：D 

解析： 

植物的进化历程：  

 

由此推断进化树中：①藻类植物、②苔藓植物、③蕨类植物、④裸子植物。 

A．藻类植物无根、茎、叶的分化，大多生活在水中，靠孢子生殖。故①藻类植物没有根、茎、叶的分化，A

正确。 

B．苔藓植物无根，有茎、叶的分化，但体内无输导组织，叶只有一层细胞构成，二氧化硫等有毒气体容易从

背腹两面侵入叶细胞而威胁苔藓植物的生活，因此我们常把苔藓植物作为检测空气污染程度的指示植物。故

②苔藓植物可以作为监测空气污染的指示植物，B 正确。 

C．蕨类植物有了根、茎、叶的分化，体内有输导组织，一般长的比较高大，但仍然靠孢子生殖。故③蕨类植

物依靠孢子生殖，C 正确。 

D．④裸子植物种子裸露，没有果皮包被，因此裸子植物不能产生果实，D 错误。 

故选 D。 

3、如图表示某草原生态系统中甲、乙、丙三种组成成分关系示意图，A、B、C、D 是乙中存在着食物关系的四

种生物。下列有关叙述错误的是（  ） 
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A．②表示的生理过程是光合作用 

B．①③表示的生理过程是呼吸作用 

C．该生态系统中的食物链是 A→B→C→D 

D．图中丙是生态系统中的分解者 

答案：C 

解析： 

（1）生态系统是指在一定地域内生物与环境形成的统一的整体。生态系统的组成包括非生物部分和生物部分。

非生物部分有阳光、空气、水、温度、土壤（泥沙）等；生物部分包括生产者（绿色植物）、消费者 （动物）、

分解者（细菌和真菌）。 

（2）生态系统中，生产者与消费者之间吃与被吃的关系构成食物链。 

（3）在生态系统中，有害物质可以通过食物链在生物体内不断积累，其浓度随着消费者级别的升高而逐步增

加，这种现象叫生物富集。 

（4） 由图可知：甲是生产者、乙是消费者、丙是分解者。 

A．分析图示可知，甲是生产者，通过②光合作用过程吸收二氧化碳，把二氧化碳和水转化为储存着能量的有

机物，并且释放出氧气，A 正确。 

B．①③是分解有机物，释放二氧化碳的呼吸作用过程，B 正确。 

C．能量沿着食物链流动逐级递减，在食物链中营养级越高，相对数量越少，营养级越低，相对数量越多。图

乙中 A 数量最多，即 A 位于第二营养级，D 的数量最少，位于最高营养级，因此生物的是数量从多到少依次是
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A、B、C、D。食物链的起点是绿色植物，所以食物链正确的写法是：甲→A→B→C→D，C 错误。 

D．在生态系统中，生产者可以和大气之间进行双向物质交换，可以确定甲是生产者；甲和乙均有物质流向丙，

丙从动植物尸体或腐烂组织获取营养维持自身生活，因此丙是分解者，乙直接消耗有机物获取营养，则乙是消

费者，D 正确。 

故选 C。 

4、绿色植物蒸腾作用的意义不包括（  ） 

A．降低叶片的温度 B．促进植物对水分的运输 

C．增加降水量 D．有利于植物进行呼吸作用 

答案：D 

解析： 

蒸腾作用指的是植物体内的水分以气体的形式从植物体内散发到体外的过程。 

植物体通过蒸腾作用散失掉的水分只有 1%～5%参与组成植物体和用于维持生理过程，其余大部分的水分都通

过蒸腾作用散失掉了。但是，植物体通过蒸腾作用消耗水分不是简单地浪费，它对植物体自身的生命活动有着

非常重要的意义。蒸腾作用能促进植物体从土壤中吸收水分，促进水分和无机盐从根部输送到茎、叶等器官，

还能使植物体有效地散热，降低叶片的温度，增加空气的湿度，增加降雨量。可见绿色植物蒸腾作用的意义不

包括：有利于植物呼吸。ABC 不符合题意，D 符合题意。 

故选 D。 

5、如图所示为玉米种子的纵切面，下列与之相关的叙述，正确的是 
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A．在玉米种子纵剖面上滴加碘液，变蓝的部分是胚 

B．①占体积最大，是种子的主要组成部分 

C．根据②的数目判断，玉米属于单子叶植物 

D．③在种子萌发时最先突破种皮 

答案：C 

解析： 

玉米属于单子叶植物，所以其种子的结构由种皮和果皮（保护种子内部结构）、胚乳和胚（种子的主要部分）

组成的，而胚是由胚芽（将来发育成茎和叶）、胚轴（将来发育成连接茎与根的部分）、胚根（将来发育成根）

和子叶四部分，所以胚可以看做新的植物体。图中玉米种子的结构①胚乳，②子叶，③胚芽，④胚轴，⑤

胚根。 

A．玉米的营养物质储存在胚乳中，所以在新鲜的玉米种子剖面上滴加碘液，变蓝的部分是胚乳，A 不符合题

意。 

B．玉米种子都包括种皮、胚和胚乳。胚是种子的重要部分，胚乳是体积最大的部分，B 不符合题意。 

C．玉米是单子叶植物，因为图中②子叶有一片，C 符合题意。 

D．在种子的萌发初期，⑤胚根生长最快，首先突破种皮向地生长，并发育成根。胚轴伸长将子叶送出土壤，

D 不符合题意。 

故选 C。 

6、下列关于苔藓、蕨类和被子植物的说法错误的是（       ） 

A．都具有根、茎、叶的分化 B．苔藓植物不具有输导组织 

C．蕨类植物能通过孢子繁殖 D．被子植物具有六大器官 

答案：A 

解析： 
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植物根据生殖细胞的不同可分为孢子植物和种子植物。孢子植物用孢子来繁殖后代，包括藻类植物、苔藓植物

和蕨类植物。种子植物用种子来繁殖后代，包括裸子植物和被子植物。 

A．苔藓植物，有茎和叶的分化，但没有真正的根，A 符合题意。 

B．苔藓植物生活在阴湿的环境中，没有真正的根，虽然有了茎和叶，但茎、叶内无输导组织，不能为植株输

送大量的营养物质供其利用，所以苔藓植物比较矮小，B 不符合题意。 

C．蕨类植物不能产生种子，靠孢子繁殖后代，孢子只是一个细胞，只有散落在温暖潮湿的环境中才能萌发，

否则很快就会丧失生命力，C 不符合题意。 

D．被子植物，具有根、茎、叶、花、果实和种子六大器官，D 不符合题意。 

故选 A。 

7、“日出江花红胜火，春来江水绿于染。”这主要是由（  ）引起的 

A．藻类植物 B．苔藓植物 C．蕨类植物 D．种子植物 

答案：A 

解析： 

植物根据生殖细胞的不同可分为孢子植物和种子植物。孢子植物用孢子来繁殖后代，包括藻类植物、苔藓植物

和蕨类植物。种子植物用种子来繁殖后代，种子植物包括裸子植物和被子植物。 

藻类植物大都生活在水中，结构简单，有的单细胞，有的多细胞，但都没有根、茎、叶的分化。“日出江花红

胜火，春来江水绿于染”，反映的是春天来了，温度升高，藻类植物大量繁殖，导致湖水变绿，反映了温度这

一非生物因素对生物的影响。 

故选 A。 

8、“让森林走进城市，让城市走进森林”、“绿水青山就是金山银山”这些都体现了绿色植物的重要作用，下列有

关绿色植物在生物圈中作用的叙述，错误的是 

A．绿色植物能维持生物圈中的碳—氧平衡 

B．植物的蒸腾作用促进了生物圈的水循环 
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C．绿色植物仅为草食性动物提供食物和能量 

D．绿色植物在保持水土、防风固沙等方面起重要作用 

答案：C 

解析： 

绿色植物在生物圈中的作用：是食物之源；能稳定大气中碳氧平衡；能稳定生物圈的水循环等，据此分析解答。 

A．绿色植物通过叶绿体，利用光能，把二氧化碳和水转化成储存能量的有机物，并且释放出氧气的过程，叫

做光合作用，绿色植物通过光合作用释放氧气，不断吸收大气中的二氧化碳，维持了生物圈中碳-氧的相对平衡，

A 正确。 

B．绿色植物在生物圈的水循环中发挥着重要作用，通过根的吸收作用，从土壤溶液中吸收水分，通过蒸腾作

用提高大气的湿度，增加降雨量，促进水循环，B 正确。 

C．光合作用把无机物转变成有机物（主要为淀粉），不仅用来构成植物体的本身，也为其它生物以及人类，

不仅仅是草食性动物，提供了食物来源，C 错误。 

D．绿色植物能防风固沙，防止水土流失、土地荒漠化；改善环境、调节气候方面的作用，D 正确。 

故选 C。 

9、我市在绿化过程中以树型美观的松树为行道树，下列有关松树的叙述不正确的是（  ） 

A．松树是种子植物 B．松树有发达的输导组织 

C．松籽是松树的果实 D．松树可以通过种子繁殖 

答案：C 

解析： 

种子植物分为两类：被子植物和裸子植物，它们的根本区别是种子的外面有无果皮包被。松树的胚珠外无子房

壁，不能发育出果皮，因此种子外无果皮包被着，裸露，不能形成果实，属于裸子植物。 

A．D．松树能产生种子，通过种子繁殖，属于种子植物，AD 不符合题意。 
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B．松树，具有根、茎、叶、种子四种器官，并且根茎叶中含有运输水无机盐及有机物的输导组织，B 不符合

题意。 

C．松籽的外面没有果皮的包被，是松树的种子，C 符合题意。 

故选 C。 

10、观察如图，阴影部分表示四种植物的共同特征，这一特征是（  ） 

 

A．都有种子 B．种子外都无果皮包被 

C．叶形都为针状 D．种子外都有果皮包被 

答案：A 

解析： 

本题主要考查被子植物和裸子植物的区别，被子植物是指种子外面有果皮包被着，裸子植物是种子裸露，种子

外面没有果皮包被。 

松、大豆、水稻和苏铁都是用种子繁殖，属于种子植物；松和苏铁的种子裸露，种子外面没有果皮包被着，属

于裸子植物，大豆和水稻的种子外面有果皮包被着，属于被子植物；松的叶形是针状的，苏铁的叶的背面密生

锈色绒毛，基部小叶呈刺状。羽状裂片窄长，条形或条状披针形，中脉显著，基部下延，叶轴基部的小叶变成

刺状，脱落时通常叶柄基部宿存；水稻的叶子是线状披针形，大豆的叶片的形状有近圆形、卵圆形、椭圆形、

披针形；由此可知，四种植物的共同特征都有种子，A 正确。 

故选 A。 

11、图中所示三种植物的共同特征是（） 
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A．生活在海洋中 

B．茎中有输导组织 

C．可以监测空气污染程度 

D．没有根、茎、叶的分化 

答案：D 

解析： 

藻类植物的主要特征：有单细胞和多细胞的，结构简单，无根、茎、叶的分化；全身都能从环境中吸收水分和

无机盐，细胞中有叶绿体，能进行光合作用。藻类植物的典型代表：淡水藻类有衣藻（单细胞藻类）、水绵

（多细胞藻类，呈绿色丝状）；海洋藻类有紫菜、海带、鹿角菜等。  

A．海带和鹿角菜生活在海洋中，而水绵生活在淡水中，A 错误。 

BD．海带、鹿角菜和水绵没有根、茎、叶的分化，也没有输导组织，B 错误、D 正确。 

C．海带、鹿角菜和水绵都生长在水中，不可以监测空气污染程度，C 错误。 

故选 D。 

12、某同学参加实验技能测试中，观察到了如图所示的叶片横切面结构。下列叙述错误的是 

 

A．叶是植物光合作用的主要器官 B．①和④属于保护组织 
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C．叶绿体主要存在于②中 D．③是植物与外界进行气体交换的门户 

答案：D 

解析： 

叶片的结构： 

 

A．绿色植物通过叶绿体利用光能，把二氧化碳和水转化成储存能量的有机物（如淀粉），并且释放出氧气的

过程，叫做光合作用。叶是植物光合作用的主要器官，A 正确。 

B．保护组织是由植物体表面的表皮构成，具有保护功能。故①上表皮和④下表皮属于保护组织，B 正确。 

C．②叶肉属于营养组织，靠近上表皮的叶肉细胞排列比较紧密，含有的叶绿体较多，颜色较深，属于栅栏组

织；靠近下表皮的叶肉细胞排列比较疏松，含有的叶绿体较少，颜色较浅，属于海绵组织。故叶绿体主要存在

于②叶肉中，C 正确。 

D．⑤气孔是植物蒸腾失水的“门户”，也是气体交换的“窗口”，D 错误。 

故选 D。 

小提示： 

正确识记并理解叶片的结构和功能是解题的关键。 

13、下列植物类群中被称为“植物界的开路先锋”的是（       ） 

A．藻类植物 B．苔藓植物 C．蕨类植物 D．被子植物 

答案：B 
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解析： 

植物根据生殖细胞的不同可分为孢子植物和种子植物。孢子植物用孢子来繁殖后代，包括藻类植物、苔藓植物

和蕨类植物。种子植物用种子来繁殖后代，种子植物包括裸子植物和被子植物。裸子植物的种子裸露着，其外

没有果皮包被；被子植物的种子外面有果皮包被，能形成果实。 

苔藓植物生活于沙碛、荒漠、冻原地带及裸露的石面或新断裂的岩层上，在生长的过程中，能不断地分泌酸性

物质，促使土壤分化，年深日久，即为其他高等植物创造了土壤条件，因此，它是植物界的拓荒者之一，是最

早参与土壤形成的植物，被称为“开路先锋”。 

故选 B。 

14、绿色植物蒸腾作用的意义不包括（  ） 

A．降低叶片的温度 B．促进植物对水分的运输 

C．增加降水量 D．有利于植物进行呼吸作用 

答案：D 

解析： 

蒸腾作用指的是植物体内的水分以气体的形式从植物体内散发到体外的过程。 

植物体通过蒸腾作用散失掉的水分只有 1%～5%参与组成植物体和用于维持生理过程，其余大部分的水分都通

过蒸腾作用散失掉了。但是，植物体通过蒸腾作用消耗水分不是简单地浪费，它对植物体自身的生命活动有着

非常重要的意义。蒸腾作用能促进植物体从土壤中吸收水分，促进水分和无机盐从根部输送到茎、叶等器官，

还能使植物体有效地散热，降低叶片的温度，增加空气的湿度，增加降雨量。可见绿色植物蒸腾作用的意义不

包括：有利于植物呼吸。ABC 不符合题意，D 符合题意。 

故选 D。 

15、绿色植物蒸腾作用的意义不包括（  ） 

A．降低叶片的温度 B．促进植物对水分的运输 

C．增加降水量 D．有利于植物进行呼吸作用 
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答案：D 

解析： 

蒸腾作用指的是植物体内的水分以气体的形式从植物体内散发到体外的过程。 

植物体通过蒸腾作用散失掉的水分只有 1%～5%参与组成植物体和用于维持生理过程，其余大部分的水分都通

过蒸腾作用散失掉了。但是，植物体通过蒸腾作用消耗水分不是简单地浪费，它对植物体自身的生命活动有着

非常重要的意义。蒸腾作用能促进植物体从土壤中吸收水分，促进水分和无机盐从根部输送到茎、叶等器官，

还能使植物体有效地散热，降低叶片的温度，增加空气的湿度，增加降雨量。可见绿色植物蒸腾作用的意义不

包括：有利于植物呼吸。ABC 不符合题意，D 符合题意。 

故选 D。 

16、沙漠中的植物“骆驼刺”，根可以扎入沙土十几米深，它的根能长那么长是因为（  ） 

A．根冠部分的细胞不断增多 B．分生区细胞的生长和伸长区细胞的分裂 

C．成熟区细胞不断分裂 D．分生区细胞的分裂和伸长区细胞的生长 

答案：D 

解析： 

根尖是指从根的顶端到生有根毛的一段。它的结构从顶端依次是根冠、分生区、伸长区、成熟区。 

幼根的生长：一方面要靠分生区细胞的分裂增加细胞的数量；另一方面要靠伸长区细胞的体积的增大，D 符合

题意。 

故选 D。 

多选题 

17、下列有关植物种子萌发的叙述中，正确的是 

A．种子萌发过程中，有机物因呼吸作用消耗而总量不断减少 

B．植物是光合作用自养型生物，所以种子萌发需要适宜光照 
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C．种子萌发需要足够的水分，所以应将种子完全浸入水中直至幼苗形成 

D．种子萌发需要一定浓度的氧气以进行细胞呼吸，为生命活动提供能量 

答案：AD 

解析： 

种子萌发的过程：种子吸水，子叶或胚乳中的营养物质逐渐转运给胚根、胚芽、胚轴；随后，胚根发育，突破

种皮，形成根；胚轴伸长；胚芽发育成芽，芽进一步发育成茎叶。 

 

 

A、种子萌发时，吸水膨胀，种皮变软，呼吸作用逐渐增强，将储藏在子叶或胚乳中的营养物质逐步分解，转

化为可以被细胞吸收利用的物质，所以种子萌发过程中，有机物因呼吸作用消耗而总量不断减少，故 A 符合题

意； 

B、种子萌发消耗的营养物质是储存在子叶或是胚乳中的，不是刚刚进行光合作用制造的，故 B 不符合题意； 

C、种子萌发需要适量的水分，如果将种子完全浸入水中会使得种子缺少种子缺少空气，故 C 不符合题意； 

D、种子萌发时，吸水膨胀，种皮变软，呼吸作用逐渐增强，将储藏在子叶或胚乳中的营养物质逐步分解，转

化为可以被细胞吸收利用的物质，而种子的呼吸作用需要消耗氧气，故 D 符合题意。 

故选 AD。 

小提示： 
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理解掌握种子萌发的过程是解答此题的关键。 

18、某校研究性学习小组同学进行“绿豆种子萌发的环境条件”的探究活动，实验条件及结果如下表所示。下列

相关分析中，错误的是（     ） 

组别 温度 水 空气 发芽率 

① 25℃ 适量 充足 97% 

② 25℃ 干燥 充足 0 

③ 4℃ 适量 充足 0 

A．为避免偶然性，种子数量不能太少 

B．实验变量是温度和水 

C．①组中也有未萌发的种子，原因一定是胚已死亡 

D．实验结论是种子萌发需要适宜的温度、一定的水分、充足的光照 

答案：CD 

解析： 

（1）种子的萌发的环境条件为一定的水分、适宜的温度和充足的空气；自身条件是胚是完整的、胚是活的、

种子不在休眠期以及胚发育所需的营养物质。 

（2）对照实验：在探究某种条件对研究对象的影响时，对研究对象进行的除了该条件不同以外，其他条件都

相同的实验。根据变量设置一组对照实验，使实验结果具有说服力。一般来说，对实验变量进行处理的，就是

实验组。没有处理是的就是对照组。 

种子数量太少，会有偶然性，实验误差较大，实验结果不能说明一般性。所用种子的数量要多，A 正确。 

表中①、②唯一不同的变量是水分，①、③唯一不同的变量是温度，B 正确。 

①中未萌发种子的原因可能是：可能种子处于休眠期或胚不完整或胚已死亡，C 错误。 

实验结论是种子萌发需要适宜的温度、一定的水分，充足的光照不是种子萌发的条件，D 错误。 

小提示： 

解答此类题目的关键是理解掌握种子萌发的条件和对照试验中变量的唯一性。 
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19、下列植物的生殖过程离不开水的是（  ） 

A． B． C． D．  

答案：AC 

解析： 

根据种子外面有无果皮包被着，把种子植物分成裸子植物和被子植物两大类。种子植物生殖过程不受水的限制，

适合生活在各种环境中。 

在自然界中，能产生种子并用种子繁殖的植物类群为种子植物；根据种子外面有无果皮包被着，把种子植物分

成裸子植物和被子植物两大类，被子植物的种子外面有果皮包被，能形成果实；裸子植物的种子外面无果皮包

被，裸露，不能形成果实，但根、茎、叶都很发达，种子植物的生殖过程不受水的限制，适合生活在各种环境

中。题干中，B 荷花、D 向日葵都属于种子植物中的被子植物，生殖过程不受水的限制；而 A 葫芦藓是苔藓植

物，C 肾蕨是蕨类植物，它们都属于孢子植物，它们的生殖过程必须在有水的环境下才能完成。 

故选 AC。 

20、某兴趣小组探究不同植被对空气湿度的影响，得到如下表实验结果。下列有关叙述正确的是（       ） 

组别 裸地组 草坪组 灌木丛组 

空气湿度的平均值 55．9% 63．7% 69．7% 

A．在探究中应选择不同时段多次测量取平均值 

B．实验应选择在水源丰富的地方进行 

C．该探究的实验变量是不同的植被 

D．草坪对空气湿度的影响大于灌木丛 

答案：AC 

解析： 

生物在长期的自然选择过程中，适应环境而生存下来。生物适应环境的同时，也会影响、改变环境。结合图表



16 
 

信息进行解答。 

裸地上没有植物，草坪上有大面积的单子叶草本植物，茂密的灌木丛中有较高的灌木，若三处都无水洼，则三

处空气湿度的不同主要是由植物引起的，因此测量裸地、草坪和灌木丛的空气湿度，能说明植物对空气湿度的

影响。 

A．在探究中应选择不同时段多次测量取平均值，A 项正确。 

B．为避免水源中水分蒸发对空气湿度的影响，应选择在没有水源的地方进行实验，B 项错误。 

C．由题干信息可知，本实验探究的是不同植被对空气湿度的影响，因此实验变量是不同的植被，C 项正确。 

D．植物对空气湿度有影响，三组实验中，裸地组湿度最小，草坪组较大，灌木丛组湿度最大，D 项错误。 

小提示： 

解答此类题目的关键是理解植物的蒸腾作用可以提高空气的湿度。 

21、可以用作监测空气污染程度的指示植物的是（        ） 

A．墙藓 B．海带 C．肾蕨 D．地钱 

答案：AD 

解析： 

此题是关于苔藓植物与人类的关系的选择题，据此答题。 

苔藓植物无根，有茎、叶的分化，但体内无输导组织，叶只有一层细胞构成，二氧化硫等有毒气体容易从背腹

两面侵入而威胁苔藓植物的生活，因此我们常把苔藓植物作为检测空气污染程度的指示植物，如墙藓、地钱都

属于苔藓植物；海带属于藻类植物；肾蕨属于蕨类植物，可见 AD 符合题意。 

故选 AD。 

小提示： 

关键是掌握苔藓植物的意义，结合题意，即可做出正确的选择。 

22、下列关于被子植物和裸子植物的叙述，正确的是（  ） 
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